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Zakaj iako?
Ponovno smo že poudarjali, da vsaka hmelj- 

ska sezona poteka docela svojevrstno in da iz 
poteka ene ni mogoče prav nič sklepati na drugo. 
Prav tako smo že ponovno opozarjali, da se v 
hmeljski kupčiji neha vsaka doslednost in da zato 
razvoj kupčije prav cesto postavi vse kalkulacije 
na glavo. Indirektni činitelji, ki vplivajo na potek 
sezone in gibanje cen, nastopijo včasih s tako 
'prodorno silo, da preokrenejo cel razvoj kupčije 
v docela drugo smer. Prav to smo lahko opažali 
tudi letos.

¡zgledi na potek sezone v začetku niso bili 
tako slabi. Saj je eden glavnih činiteljev, razmerje 
med pridelkom in porabo hmelja, govoril precej 
v prilog produkcije. Toda pivovarska industrija 
vsepovsod se je k nakupu hmelja zadržala ne
verjetno pasivno. Pri začetnih cenah, ki se nikakor 
niso mogle dvigniti, se je iskalo predvsem le ce
nejše, četudi v kakovosti slabše blago. Glavna 
sezona je minila brez vsake prave živahnosti in 
končno je prišlo skoro popolnoma do zastoja v 
kupčiji in znatnega nazadovanja cen. Tako je bilo 
povsod, kjer je svobodna hmeljska kupčija in prav 
tako je bilo tudi pri nas.

In tako imamo sedaj neprodanih menda še 
kakih 3000 stotov letošnjega hmelja, in to večino
ma le boljše blago ter zlasti večje partije. Zadnji 
čas se pojavlja za to blago zopet nekaj več za
nimanja, seveda le po nižjih cenah, ker so cene 
hmelju na svetovnem tržišču sploh nazadovale. 
Pa je že tako. Če ti nekaj spodleti, potem pač 
iščeš krivca vsepovsod in kriviš za neuspeh vse 
mogoče okolnosti, samo da se sam pred seboj 
nekako opravičiš. In nekateri, ki jim sporazum ter 
enotnost med hmeljarji nikakor noče v račun, hitro

izrabijo vsako tako priliko ter skušajo sejati v 
hmeljarske vrste nezaupanje in razdor v zavesti, 
da se da v kalnem vedno bolje ribariti. Prepričam 
so, da se jih bo nekaj še vedno našlo, ki so do
volj nepoučeni, nepreudarni in nerazsodni, da tem 
lažje nasedejo, čim večjo gorostasnost jim kdo 
natvezi. In poleg tega pač upajo, da tudi od naj
večje neverjetnosti nekaj le ostane. Zato pa bo 
prav, če si nekoliko ogledamo dejanski položaj 

Kakor že omenjeno, prave živahnosti v hmelj
ski kupčiji letos ni bilo. Pri začetnih cenah 18 do 
25 din se je polagoma prodajalo, četudi so neka
teri neopravičeno računali na višje cene. Neopra
vičeno moramo reči, ker tudi lani začetne cene 
niso bile višje, čeprav je imela Amerika izredno 
pičlo letino in je mrzlično nakupovala vsepovsod, 
dočim je letos vprav narobe imela USA precej 
boljšo letino. Toda nekateri so se pač ozirali le 
na lansko sezono, ko so se cene pozneje dvignile, 
prepričani, da se morajo tudi letos. In dočim so pri 
nas mnogi trdovratno čakali in na veliko za
bavljali čez prenizke cene, so na Češkem hmeljarji 
v Utšeku, Roudnici in Dubi na veliko hitro pro
dajali po 17—22 din za kg, predvsem za Ameriko, 
ki je pač kupovala to blago, ker ji je bilo naše 
predrago. Hmeljarji pri nas, ki so pazljivo pre
birali poročila, presojali cene sploh, ne pa se ozi
rali samo na najvišjo ceno v Žalcu, so pravilno 
ocenili položaj, zavedajoč se, da se tudi pri nas 
cene ne moreio dvigniti, dokler se ne bodo v ČSR. 
tziemno visoke cene nad pariteto se pač ne dajo 
izsiliti in z našim hmeliem. ki je izključno izvozno 
blago moramo biti tako glede kakovosti blaga

Poravnajte naročnino! Današnji številki lista smo 
priložili poštno položnico z vabilom, da se jo vsak 
po služi in nakaže zapadlo naročnino. Čas je že!



kakor tudi glede cene vedno zmožni konkurence. 
Seveda letos nekateri tudi niso prodali, ker niti 
niso imeli pravega kupca, zlasti, če so imeli res 
lepo blago. Za tako je bilo namreč manj po
vpraševanja, ker so se gibale cene sorazmerno 
sploh nad konkurenco in se je zato iskalo vedno 
predvsem le cenejše blago.

Tako je torej potekala kupčija. Kdor je 
pazljivo prebiral vsa poročila, upošteval vse okol- 
nosti ter počasi in previdno prodajal, večje koli
čine blaga v manjših partijah, je sorazmerno dobro 
Odrezal. Zato pa so tudi nekatere občine docela 
razprodane, dočim še niso prodali predvsem tisti, 
ki že iz navade drže, ki vedno cincajo in se 
nikdar ne morejo prav odločiti za prodajo, ki tudi 
največje partije hočejo na vsak način prodati na- 
mah in pa tisti, ki so se dali zapeljati od neopra
vičene zahteve po brezpogojnem zvišanju cene. 
Vsi enako smo bili poučeni o položaju in gibanju 
cen in kakor je kdo smatral za boljše, tako je 
ukrenil. Če je zavozil, že mora biti tudi toliko 
moža, da to prizna in ne išče jalovih izgovorov 
ter ne vali krivde na druge rame. Sicer pa se 
bomo o letošnji sezoni še pomenili.

Vprašanje je sedaj, kakšni so izgledi za vnov
čeni e še preostalega pridelka. Pivovarska indu
strija, kakor se trdi, še ni krita. Negotovost zu
nanjepolitičnega položaja in zopetna gospodarska 
depresija je povzročila, da se pivovarne niso 
mogle prav odločiti za nakup. Trgovina je obilo 
blaga kupila na svoj račun in ima mnogo interesa 
na tem, da se sedaj, ko so cene splošno nazado
vale, ne krije pivovarska industrija mimo nje s še 
neprodanimi zalogami iz prve roke. Zato se zdi, 
da se je nazadovanje cen ustavilo. Trgovina se 
seveda trudi s cenejšimi ponudbami pivovarnam 
oživeti kupčijo in s cenejšimi nakupi iz prve roke 
kriti morebitne izgube pri prej znatno dražje na
kupljenem blagu. Sicer pa so neprodane zaloge 
v prvi roki že precej pičle: v ČSR je le še kakih 
9000 stotov, potem nekaj pri nas in na Poljskem, 
kjer so tudi prej zaman skušali izsiliti višje cene, 
in pa v Nemčiji se je zadnji čas pojavilo od nek o d 
še 20.000 stotov, četudi so prej vedno zagotav
ljali, da je razen 5000 stotov že vse prodano. Vse
kakor se splošno sodi, da izgledi za vnovčenje še 
preostalih zalog niso slabi, vendar ponovno opo
zarjamo, da v hmeljski kupčiji ni nobene dosled
nosti in da se položaj vsak čas lahko obrne na 
eno ali drugo stran.

O hmelju 1936/37
V Belgiji nameravajo v bodoče izboljšati hme

ljarstvo, in sicer predvsem na ta način, da bodo 
opustili vrste, ki se ne obnesejo ter gojili pred
vsem tettnangski in hallertauski hmelj.

V Angliji je bilo tja do srede junija prav hladno 
in deževno vreme, tako da je rastlina precej za
ostala v razvoju. Potem je bilo vreme precej 
ugodno, toda od srede julija do srede avgusta 
zopet deževno, hladno in viharno, da je rastlina 
zopet zaostala in se mnoga dela v hmeljskih na
sadih niso mogla pravočasno in v redu izvršili. Uši 
so se zelo širile in jih je bilo treba prav tja do 
avgusta pridno zatirati. Tudi peronospora je po
vzročila pri zanjo ugodnem vremenu znatno škodo, 
četudi se je povprečno štirikrat škropilo proti tej 
nevarni bolezni. Šele v drugi polovici avgusta je 
nastopilo bolj suho in toplo vreme, ki je še zelo 
ugodno vplivalo na razvoj rastline in zlasti kobul.

Obiranje je pričelo 7. septembra in trajalo prav 
tja do srede oktobra. Ker je bilo vreme pretežno 
deževno in je primanjkovalo obiralcev, je pridelek 
že med obiranjem precej trpel na barvi in je zato 
kakih 454 ha ostalo neobranih, stroški obiranja pa 
so bili za 30—50 % večji kakor navadno. Vrsta 
Fuggles, s katero je zasajenih 75 % nasadov, je 
dala zadovoljive pridelke, dočim je Golding mnogo 
trpel zaradi peronospore ter so ostale kobule 
majhne in nedozorele. Tudi je bil hmelj deloma 
plesniv. Kakovost in aroma pridelka je bila slabša 
kakor prejšnja leta, vendar pa zmožnost konzer
viranja boljša. Sicer se okolnost, da je bil pride
lek slab v barvi, pripisuje slabemu, hladnemu in 
viharnemu vremenu ter zapoznelemu obiranju, ven
dar pa je bila vzrok temu brez dvoma tudi pero
nospora; vsekakor se je pri tem vrsta Fuggles iz
kazala za bolj odporno kot vse druge.

Način kvote se je zopet izkazal kot neprime
ren. Nekateri hmeljarji so namreč pridelali mnogo 
preveč, dočim so drugi obirali vse od kraja, pa 
še niso dosegli kvote. Bonitiranje pridelka je za
čelo 5. 11., vendar so tri komisije zakadi silno 
raznovrstnega pridelka mogle šele po treh me
secih končati delo. Redno vnovčevanje je pričelo 
šele 6. 1. 1937, prej pa se je dodal hmelj v primeru 
potrebe le s posebnim dovoljenjem HMB. 533 an
gleških pivovarn je kupilo 93.667 stotov, to je 83 % 
celokupne potrebe 112.500 stotov, že vnaprej, torej 
mnogo nad predpisano količino 662/3 %.

(Dalje prihodnjič.)



Razno
. Glede hmeljskega izvlečka v Nemčiji se izgovarja 

glavna zveza nemškega pivovarskega gospodarstva, 
da je pač morala priznati upravičenost razlogov, ki 
so jih navedli finančni, prehranjevalni in kmetijski mi
nister za porabo izvlečka. Poudarja pa istočasno, da 
vsak čas lahko uporabo izvlečka pivovarnam pre
pove, če bi to bilo iz konkurenčnih razlogov z ozirom 
na kakovost piva potrebno.

Uvoz hmelja v USA je znašal v času od L sep
tembra 1936 do konca avgusta 1937 skupno 49.478 sto
tov hmelja, dočim v istem razdobju 1935/36 le 29.603 
stote. Uvoz hmelja v letu 1936/37 se je torej zvišal 
za 19.875 stotov, to je nad 67% in je bil največji od 
sezone 1914/15 sem. Vzrok temu je seveda predvsem 
izredno pičla lanska letina v USA. Zato pa je tudi z 
izvozom vprav narobe. Izvozilo se je namreč v sezoni 
1936/37 le 12.316 stotov hmelja proti 28.013 stotom 
v sezoni 1935/36, torej za 15.697 stotov, to je več kot 
za polovico manj v sezoni 1936/37. Uvoz hmelja v se
zoni 1936/37 je bil za 37.474 stotov večji kakor izvoz.

Konsum piva v Romuniji se je končno zopet dvig
nil in to precej znatno, za celih 25%; v preteklem letu 
je znašal namreč 500.000 hi, dočim v prejšnjem le
400.000 hi.

Vprašanja in odgovori
F. P . v B .: Še vedno nisem prodal. Odlašal sem 

in odlašal, sedaj pa se mi tudi zdi cena prenizka. Kako 
so kaj izgledi in kaj naj storim, še čakam ali pa pro
dam, kakor bo pač najbolje mogoče?

O d g o v o r :  Vedno odlašate in se ne morete
odločiti za prodajo, četudi ste imeli dovolj kupcev 
in ponovno najvišjo dnevno ceno. Se boste že morali 
sami odločiti, kako boste ukrenili, ker tozadevno kaj 
svetovati je preveč nehvaležno in tudi vse preveč 
odgovorna zadevščina. Sicer pa prečrtajte prvi članek 
v današnji številki lista.

F. A. v G.: Točno sem zasledoval poročila o polo- 
žnu in gibanju cen, vse dobro presodil in tudi dobro 
odrezal: trikrat sem prodal, po 23 pa po 25 in 24 din. 
Prav bi bilo, da bi vsak imel list ter ga tudi res 
pazljivo prebiral, pa bi vsak lahko bolje vozil. Ali bi 
se ne dalo za člane zadruge znižati naročnino za list?

O d g o v o r :  Morda se bo dalo pri naročnini na
praviti v prihodnjem letu kako razliko med člani in 
nečlani zadruge, kar pa bo seveda od le-fe odvisno, 
ker je list samostojen in neodvisen. Sicer pa nas ve
seli, da ste pazljivo prebirali list ter pravočasno in 
dobro prodali. Nekateri se namreč sedaj izgovarjajo, 
da niso prodali, ker so iz raznih poročil sklepali na 
višje cene. Kaj pa vi pravite k temu?

J. K. v L.: I .ani jeseni sem hmeljišče pošteno pre- 
gnojil s hlevskim gnojem, letos pa ne mislim nič. Le 
kalija bi mu rad dal enkrat posebej, ker mu ga še 
nisem nikoli. Koliko naj dam kalijeve soli in kdaj?

O d g o v o r :  Raztrosite 40% kalijevo sol na ši
roko po nasadu, in sicer sedaj jeseni pred odorava- 
njem 40 kg, spomladi pred okopavanjem pa še 30 kg 
na tisoč rastlin.

Hmeljarska poročila
Savinjska dolina: Razpoloženje v hmeljski kupčiji 

je zadnjih štirinajst dni ostalo v glavnem nespreme
njeno mirno ter je le sem ter tja bilo nekaj več zani
manja, predvsem za dobro srednje in cenejše blago, 
za katero se je plačevalo do 16 din za ¡kg. Za boljše 
in najboljše blago zaenkrat ni dosti zanimanja. Ra
čuna se, da je neprodanih v prvi roki še nekaj nad 3000 
stotov letošnjega pridelka, večinoma le boljše blago 
ter zlasti večje partije.

Vojvodina: Za pičle še preostale zaloge lanskega 
pridelka ni več dosti zanimanja in povpraševanja.

Č eškoslovaška: Na hmeljskem tržišču je razpolo
ženje nadalje prav mirno ter je zanimanje in povpraše
vanje le za. cenejše blago. Cene so precej popustile in 
za letošnji pridelek se plačuje sedaj žateški 15—23 din 
ter Uštecki in Roudnicki 13—17 din za kg. V Žaicu je 
znamkovanih doslej 48.000 stotov letošnjega pridelka.

Nemčija: Razpoloženje v hmeljski kupčiji je na
dalje prav mirno. Cene so v okvirju določenih naj
nižjih in najvišjih popustile in se nagnile k spodnji 
meji. V kratkem namerava NHPD zopet poseči v kup
čijo in prevzeti še neprodane zaloge iz prve roke v 
posameznih okoliših. Tudi na tržišču pri kupčiji iz 
druge roke je zaključna tendenca prav mirna in nekaj, 
več zanimanja in povpraševanja je le za izvoz, ki se 
ga z izdatnimi premijami in vsemi mogočimi ugod
nostmi skuša čim bolj pospešiti.

Francija: Tržišče je slejkoprej mirno. Domača pi
vovarska industrija ne kaže dosti zanimanja za domač 
pridelek, pač pa pride sem ter tja do nekaj zaključkov 
iz druge roke za izvoz po 17—19 din za kg. Zaključna 
tendenca je mirna.

Poljska: V hmeljski kupčiji je prišlo do precejšnje
ga zastoja in je nekaj več povpraševanja le še za 
cenejše blago, dočim za boljše in najboljše ni zani
manja. Cene se sicer navajajo kot nespremenjene, 
vendar so le nominalne. Pri pičlem prometu za cenejše 
blago se plačuje 12—16 din za kg.

Belgija: Pri mirni zaključni tendenci notira letošnji 
pridelek Poperinghe 12 din za kg.

Anglija: Za novi pridelek, ki se bonitira in ocenjuje, 
je v pivovarskih krogih že mnogo zanimanja. Pridelek 
je glede kakovosti prav dober, glede množine pa za 
kakih 10.000 stotov izpod kvote. HMB ima na razpo
lago še kakih 5000 stotov lanskega pridelka, ki ga bo 
po vnovčenju letošnjega prepustila pivovarnam 25% 
izpod cene.

Amerika: Tržišče je razmeroma mirno, vendar ten
denca zlasti za boljše in najboljše blago precej čvrsta. 
Cene so ostale v glavnem nespremenjene in domači 
pridelek notira letošnji 15—19 din, lanski 11 — 14 din, 
predlanski 8—13 din in starejši 4—7 din, že zacarinjen 
inozemski pa letošnji 46—56 din in lanski 34—43 din. 
Splošno so se cene za najboljše blago obdržale, 
dočim so za slabše popustile. V posameznih okoliših 
se iz prve roke plačuje za letošnji domači pridelek 
11 — 14 din za kg.



Najvišje cene, plačane zadnji čas za 1 kg naj
boljšega hmelja raznih provenienc, so bile naslednje:

letos lam
Nemčija (Telinang) . . . . 67 67 din
Češkoslovaška (Žalec) . . . 23 36 din
Jugoslavija (savinjski) . . . 21 34 din

(vojvodinski) . 12 24 din
Amerika, domači . . . . . 19 52 din

zacar., inozemski . 56 76 din
Francija (alzaški) . . . . . 19 21 din
Poljska (wolinjski) . . . . 16 24 din
Belgija (Poperinghej) . . . 12 20 din

Za razvedrilo
Raztresenost.

Profesor Ozebek je zelo raztresen. Kadar koli 
udari s pipo po mizi, da bi iztresel pepel, zakliče: 
»Naprej!«

Še nekaj manjka.
»Dandanes smo že zelo napredovali: vozimo se 

brez konja, brzojavimo brez žice . . .  samo nekaj nam 
še manjka ...«

»Kaj pa?«
»Dota brez žene.«

Nauk o živilih.
»Imenujte mi tri stvari, ki vsebujejo škrob?«
»Dve manšeti in en ovratnik. «

Ljudska
posojilnica v  Celju

registrovana zadruga z neom ejeno zavezo

v n o v i, lastn i p a la č i n a  voglu
K ra lja  Petra ceste in Vodnikove ulice

Sprejema 
hranilne vloge in 
j iti o b r e s t u j e  
n a j b o l j e  Denar 
jep rin je j naložen 
popolnoma varno. 
Za hranilne vloge 
j a m č i  poleg re- 

in hiš nad 
4000 članov - po
sestnikov

vs e m svojim 
p r e mo ž c n j e m

Vzajemna zavarovalnica v Ljubljani
sprejema
vse vrsle zavarovanj proti po
žaru: poslopja, vse premičnine, 
hmelj, zvonove, steklo, nezgo
de, vlom, jamstvo, avto-kasko, 
življenjska zavarovanja v vseh 
kombinacijah in posmrtninska 
zavarovanja »Karitas«.
Zastopniki v vsaki župniji.

P o d ru žn ica : C elje, Vodnikova ulica 2 .
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Izročajte denar
v zaupanja vredne domače denarne za
vode, da se omogoči z oživitvijo denar
nega obtoka delavoljnim našim ljudem 
zopet delo in kruh.

CELJSKA MESTNA 
H R A N I L N I C A
(v l a s t n i  p a l a č i  pri kolodvoru)

Vas vabi, da ji zaupate tudi Vi svoje 
prihranke, ker Vam nudi zanje s svojim 
premoženjem popolno varnost. Mesto Celje 
jo je ustanovilo že pred 72 leti in tudi še 
samo jamči zanjo z vsem svojim imetjem 
in z vso svojo davčno močjo.

D e n a r j u ,  ki ga vložite, je vsakočasna, 
nemudna izplačljivost strogo zajamčena.


